

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 137. éjjel 488. Sürögnyom: „Délbácska“ Novisad.

NOVISAD, 1926. NOVEMBER 23.

KEDD

Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din; fél évre 240 din, és egész évre 480 dinár. Egyes szám ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Kerületi választások

Január 23-án tartják meg az egész ország területén a kerületi választásokat. A Vojvodina népe ez alkalommal fogja először választani a kerületi képviselőtestület tagjait, mert eddig nem azok ültek benn a megye illetve kerület közgyűlési termében, akiket a nép akarata ültetett oda, hanem azok, akik a befűgyminiszteriumnak voltak kedvesek. A mostani választások ezért fokozott jelentőséggel bírnak és erre való tekintettel a vojvodinai magyarság egyetlen hivatott tényezője a Magyar Párt fontos feladatok előtt áll. Két hónap alatt fel kell rázni, öntudatra kell ébreszteni a magyar népet, hogy a választásokon úgy nyilvánítsa akaratát, amint azt érdekei megkívánják. A mult keserű tapasztalatai alapján bizonyos tartózkodással kell tekintenünk a választás eredménye elé, mert a magyar nép nem bizonyult mindenhol méltónak nevéhez és elárulta saját érdekeit. Azóta azonban talán maga is rájött arra, hogy minden oldalon becsaptak és csak eszközül használták fel és senki másban nem bízhat csak saját magában, saját fájából kikerült vezetőiben.

A tradíció hatalma

Felsősziléziában lokálisnak látszó esemény indult, de európai esemény lett belőle. E Lengyelországhoz tartozó, annyiszor vitás területen a lengyel kormány elrendelte a községi választások megtartását. A választási mérleg szerint a német pártokra több szavazatot esett, mint amennyi választóval a lengyel-sziléziai német kisebbség rendelkezik. Es miután több szavazatot kaptak a németek, mint amennyi nekik számarányuk szerint kijár, jogosan lehet feltételezni, hogy a német pártok a lengyel nemzetiségű agitáció ellenére is lengyelek szavaztak. A lengyel részről elhódított szavazatok száma pedig nem egy, kettő, hanem oly tetemes szám, hogy egész Lengyelországban a német pártok nagy választási eredménye miatt a leghatalmasabb izgatottság mutatkozik.

Felsősziléziában tehát nemcsak ítétek, hanem ellétek. Irja is a lengyel ellenzéki Polek: Felsősziléziát bűnös módon elhanyagolta a kormány és a német kisebbség kezébe juttatta.

Felsőszilézia hovatartozása kérdésében már egyizben megcsináltatták a tűz- és víz próbát és az első népszavazás idején kiderült, hogy a lengyelek dacára annak, hogy már a népszavazás megkezdése előtt százezer németet üldöztek ki az országból, sokkal kevesebb szavazatot kaptak, mint a német pártiak — mégis az európai ítélőszék Lengyelországnak ítélte oda e területet. És most másodikban, évekig tartó kolonizációs kísérlet, felülről jövő terror dacára is e területen történt szavazás a németek jogát nyilvánvalóvá tette — senkit sem fog meglepni, hogy Pilsudszki kormánya a választási eredményeket nem fogja engedni a németek számára leszűretelni. De ha ez így is van, óriási jelentőségű lesz e terület további fejlődésében annak felismerése, hogy a tradíció oly hatalmas, hogy tartósan nem tud rajta győzni az erőszak.

Forradalom Albániában

Beogradból jelentik: A külügyminiszteriumba érkező jelentések szerint Északalbániában forradalom tört ki.

A miniszterelnök telefonon beszámolt a királynak a politikai helyzetéről

Beogradból jelentik: A tegnapi napon a mai parlamenti ülésre készülődtek a pártok. Az ellenzék vezetési délelőtti tanácskozásukon megállapították, hogy a kormány nem csinál semmit és így a parlamentet sem tudja eléggé foglalkoztatni. A radikális pártban Rádics boszniai népgyűléssel foglalkoztak és ama követelésüket juttatták kifejezésre, hogy egyszer s mindenkorra lehetetlenné kell tenni Rádics számára azt, hogy Beogradban másként beszéljen, mint az országban.

Nagy feltűnést keltett tegnap délután Maximovics Bozsa látogatása Pasics Nikolánál. A látogatást összefüggésbe hozzák a radikális párt két frakciójának kibékülésével, ami nem

sikerült olyan mértékben, amint azt a béketárgyalásokat kezdeményező Mihajlovics Ilija remélte. A centrum hívei vigyáznak arra, hogy helyzetüket megtartsák és az iniciatívát ne bocsássák ki kezeikből. Este Trifkovic Marko is felkereste Pasicsot és tárgyalta vele.

Uzunovics Nikola miniszterelnök délután hat órakor a miniszterelnökségi palotába ment, utána pedig a királyi palotába, ahol Jankovics udvari marsalt kereste fel. A miniszterelnök ez alkalommal telefonon beszélt a királlyal és beszámolt neki a politikai helyzetről.

A királyi palotából való távozása után Mihajlovics Ilija kereste fel a miniszterelnököt és hosszasan tárgyalta vele.

Rádics Boszniában, Pribicsevics a Bánátban tartott agitációs gyűlést

Verekedések a népgyűléseken

Beogradból jelentik: Rádics Stjepán, a horvát parasztpárt vezetője tegnap Mosztárban tartott nagy népgyűlést, amely igen jól sikerült. A mosztári gyűlésen Rádics elsősorban a korrupciót támadta a tőle már megszokott heves-séggel, majd fegyvertársait, a radikálisokat is megtámadta. A mi politikánk, — mondotta Rádics — az, hogy Dalmácián, Slovénián és a Vajdaságon segítsünk! A választásokat nem lehet és nem szabad a horvátok nélkül lefolytatni, mert ez a horvátok elleni harcot jelentené. Végül a kulukot támadta igen hevesen Rádics, kijelentve, hogy a robotmunka a parasztot sújtja, az alkotmány pedig még el is tiltja.

Rádics a mosztári gyűlés után Stolacra ment, ahol szintén népgyűlést tartott. Ez a gyűlés azonban verekedésbe és botrányba fulladt. A Pribicsevics-pártlak megjelentek a gyűlésen, lelkesen éljenztek Pribicsevicset és így kiáltottak:

— A lyukba Rádicsal! Bujjon a lyukba!

— Maga vette el a földünket! — kiáltották a dobrovoljácok.

Csakhamar nagy zavar keletkezett és a két tábor egymásnak rohant. Végül is a csendőrség lépett közbe, amely a zavargókat letartóztatta és a tömeget szétszórta.

Ugyancsak heves zavargásokra került a sor Pribicsevics crepajai népgyűlésén is, ahol a radikálisok két álló óra hosszán nem engedték szóhoz jutni a demokrata népezért. A hangulat annyira elkeseredett volt, hogy Suvákovics és Boskovics képviselők között verekedésre került a sor. A két képviselő a sikertelen gyűlés után a jegyző háza előtt találkozott és alaposan „megmondták” egymásnak a véleményüket. Suvákovics arcul akarta fújni demokrata képviselőtársát, de az megelőzte és hasbaragta Suvákovicsot. A verekedésnek az odafutó falusiak vetettek véget, akik elválasztották a két elkeseredett és haragos honatyát. Így végződött Pribicsevics népgyűlése.

Tengeri vihar és orkán pusztított vasárnap Európaszerte

Madridból jelentik: Spanyolországban nagy viharok voltak, majdnem valamennyi folyó kiáradt medréből számos baleset történt. Sok halászhajó eltűnt. Sanloucar de Guadiano előtt kilenc halászhajó a parti sziklára futott és darabokra tört. Több ember a vízbe fullt.

Müncheni jelentés szerint a bajor fensík számos helyén nagy károkat okozott a vihar. A Königtó mellett a szombatról vasárnapra virradó éjjelen át heves forgószél dühöngött, amely a házakat megrongálta, egész háztetőket sodort el és gyökereitől tépte ki a fákat. A vihar a Kocheltó vidékén is nagy pusztítást okozott.

Párisi jelentés szerint Marseilleben és környékén vasárnap óriási szélvihar pusztított. Az orkán a szélvédő falakat többhelyütt bedöntötte és néhány faluban egész házsorokról elragadta a fedelet. Avasutvonalak és az ország-szágutak, amelyek a tengerparton húzódnak végig nagyrészt víz alá kerültek. Marseille és

Nizza között az összeköttetés megszakadt.

Bécsből jelentik, hogy az adelsbergi vasútvonalon a vihar vasárnap éjjel nagy károkat okozott. Bregenz mellett a forgalmat csak két napos szakadatlan munka után sikerült helyreállítani.

Innsbrucki jelentés szerint a vasárnap folyamán Eszaktírolban dühöngő vihar nagy károkat okozott. Különböző helységeken a vihar egyes épületeket eltemetett, továbbá fákat és sürgőnypóznákat döntött ki és a távbeszélő forgalmat Bécs-Salzburg-Róma között megzavarta.

Linzből jelentik, hogy Felsőausztria több részéről károkat jelentenek. A jelentések szerint a vasárnap délelőtt kiört orkán többhelyütt nagy károkat okozott épületekben és erdőségekben. A vasúti forgalom az esti órákig szünetelt az Ischl-i vonalon is, mert az eső alámosta a vasúti pályát a tópart mentén.

Nem lehet még üzembehelyezni a gázgyárat, mert hibák vannak a fővezetékben

A merkaptánnal való kísérletezés több helyen meghiúsult, mert a városi csatornák büze félrevezeti a mérnököket — Ha megtalálják a hibát, két héten belül üzembehelyezik a gyárat

A városi gázgyár üzembehelyezése körül újabb, ezuttal technikai nehézségek merültek fel. Jelentették annakidején, hogy a gázgyár igazgatósága a fővezeték megvizsgálása céljából ugynevezett merkaptánokat (kémlélcsoveket) rendelt Németországból, amelynek alapján megállapíthatják, hogy a fővezeték mely részén áramlik ki a gáz. Ott, ahol a fővezeték megsérült, a kémlélcsovek segítségével pontosan megállapítható a repedés helye, mert a kémlélcsove a kiáramló büzt nyomban fel fogja és ezáltal is jelzi a sérülés helyét.

A városi mérnöki hivatal már hetek óta kutatja a fővezeték hibáit és sikerült is elérnie azt, hogy a kiáramló gázt napi 23 köbméterre szorította le. A veszteséget a gázgyárban elhelyezett külön szerkezet jelzi, amelyről pontosan leolvasható a fővezeték hibás részén kiáramló gáz mennyisége. A huszonhárom köbméteres napi veszteség azonban túl nagy ahhoz, hogy a gázgyárat üzembe lehessen helyezni. A mérnöki hivatal tehát tovább folytatja a kutatási munkálatokat s valószínű, hogy már a legkövetkező időben belül sikerül a napi gázvesztéséget öt köbméterre lehozni, amely a gázgyáraknál ugynevezett „megengedett” veszteség s ez esetben a gázgyárat azonnal meg lehetne indítani.

Felkerestük tegnap Plavšics Nikola műszaki tanácsost, aki a következőket mondotta munkatársunknak a gázgyár üzembehelyezésére vonatkozólag:

— A kontroll munkálatok folynak s valószínű, hogy rövidesen befejeződnek. Mindezek nem sikerült megállapítanunk, vajjon a hiba a fővezetékben van-e s attól félek, hogy talán valamely mellékvezetékben keresztül áramlik ki a gáz.

— Ez esetben nagyon óvatosan kell eljárunk, mert könnyen megtörténhetne, hogy valamelyik épület kerülne veszélybe, ahol annak idején az építési vállalkozó egyszerűen átvágta a vezetékot, nem számítva azzal, hogy

Noviszádon még valaha üzembehelyezik a gázgyárat. Sok helyen történtek ilyen hibák és emiatt jár most annyi fáradsággal a csővezetékek rendbehozása. Egyébként is a városi csőhálózat olyan terjedelmes, hogy nagyszabású munka kell, a nyolc esztendeje pihenő gázgyárat újra feltámasztani. Zagrebban, ahol évente három millió köbméter gázt fogyasztanak, a csőhálózat huszonöt kilométer terjedelmű, tehát ugyanolyan hosszú, mint a noviszádi.

— Nagyban hátráltatja a munkálatokat az a körülmény is, hogy több helyütt a merkaptán nem válik be,

mert a pincékből és csatornákból terjedő speciális noviszádi büz ugyanolyan, mint a kémlélcsove által előidézett büz

s így sok esetben félrevezeti a mérnököket és hiábavaló, felesleges munkával terheli meg a munkásokat.

— A napokban egyébként közegünk bejárják az összes házakat és megvizsgálják az összes mellékvezetékeket. Egyelőre célunk az, hogy a házi szükséglet részére biztosítsuk a gázfogyasztást. Az uccákat is rendes világításhoz akarjuk juttatni s valószínű, hogy a főúcán a jelenlegi villanyvilágítással együtt a gázvilágítást is bevezetjük, hogy minél fényesebbé tegyük a főuccal kivilágítást. A külterületen, ahová a gázt a nagy költségek miatt nem vezethetjük be, továbbra is meghagyjuk a villanyvilágítást. A főuccal gázkezelőberendezésekre zagrebi és ljubljana mintára háromszögű tejjüvegből készült reklámtáblákat helyezünk el, ami igen izléeses és valóban fővárosi nivóju külsőt kölcsönöz majd a városnak.

— Ha a fővezeték hibáit megtaláltuk, lehetőleg a legkövetkező időben belül meghívjuk a bécsi Masloschek cég főmérnökét, aki nyomban üzembehelyezi a gyárat. December elején, de legkésőbb december közepén már megindulhat a teljes üzem.

A városháza előtti bódét nem a régi helyén állítják fel

A városháza előtti bódé, amelyet, annak idején Milovanovics Milán polgármester intézkedése értelmében egy éjszaka leforgása alatt le kellett bontani, most újból felépül. Mint már annak idején jelentettük, a városi tanács árlejtést hirdetett a bódé felépítésére, amelyet a budapesti ujságpavillonok mintájára fognak felépíteni. A városhoz összesen három ajánlat érkezett be, amelyeket tegnap bontottak fel a városi mérnöki hivatalban. A legolcsóbb ajánlattevő Bernold Szilveszter, aki 19210 dinárnyi költséggel akarja felépíttetni az ujságpavillont. Ajánlatokat adtak be azonkívül Szántó Emil mérnök és Pekló Ferenc a „Technika” tulajdonosa.

Mint értesülünk, a pavillont nem a régi helyén fogják felépíteni, hanem a városháza főuccai frontján, közvetlenül a járda és a hir-

dető oszlop mellett, ahol azelőtt az ujságarúszok állottak.

— Nem akarjuk a parkot elrontani — mondotta Plavšics műszaki tanácsos s így a bódé régi helyére nem állítják fel újból az ujságpavillont. A parkot a jövő tavasszal teljesen átalakítjuk s a régi bódé helyét is virágai ültetjük be. A pavillon rendkívül izléeses lesz, könyvtárasra is alkalmas. A többi ujságarúsznak is alkalom adódik, hogy ilyen pavillonokat felállítsanak, amelyek aránylag elég olcsók a részletfizetésre is megrendelhetők. Erre vonatkozólag Frank dr. beogradi főmérnök részletes ajánlatot mutatott be a városnak. Miután a város külképe szempontjából az ujságpavillonok igen izléesesek és mutatósak, nem fér kétség hozzá, hogy rövid időben belül több ilyen ujságpavillont állítanak fel a városban.

A városnak rövid időben belül nyilatkoznia kell az amerikai pénzcsoport kölcsönajánlatáról

Hatheti opció követel a csehszlovák kiviteli részvénytársaság, amely a kölcsönt közvetíti

Megirtuk, hogy egy amerikai pénzcsoport a noviszádi csehszlovák kiviteli részvénytársaság útján 150 millió dináros kölcsönajánlatot tett a városnak, amelyet a város beruházásokra fordítana. Plavšics Nikola műszaki tanácsos részletes tervezetet dolgozott ki a kölcsönösszempontjából költségelőirányzatot dolgozott ki, amelyet a pénzügyi bizottság legközelebbi ülésén fog kimutatni: A műszaki tanácsos tegnap készült el munkájával s nagyjában megállapította, hogy a befektetés minden tekintetben megfelel a várakozásoknak. Most már csak arról van szó, hogy a város a tőkecsoport meg-

bizottjairól tárgyalásokba bocsátkozzék. Erre a célra azonban elsősorban a városi kibővített tanácsának hozzájárulása szükséges. Az amerikai pénzcsoport ajánlata minden tekintetben megfelelő, kérdéses azonban, hogy ezt a város mai urai akceptálják-e, hiszen tudvalevő hogy sokkal kevésbé fontosabb ügyek feneklettek meg a képviselőtestület egyes tagjainak macakosságán.

A csehszlovák társaság értesítése szerint a másodkövetítő Otto Albert frankfurti iparkamarai alelnök hatheti opció kér a várostól s rövid időre szabta a választás lehetőségét. Az amerikai pénzcsoportot H. W. Dillon és

Fia valamint Robertson és Malcoll Ltd. bank cégek képviselik. Az ajánlattevők kimondott kívánsága, hogy az ügylet mielőbb lebonyolítottassék, hiszen az amerikalak nem ismerik az adminisztráció dzsungeljét, amely kizárólag hazai specialitás.

Az alpolgármester tehát elsősorban az opció kérdését forszírozza, amely tekintettel a tárgy kiváló fontosságára a legsürgősebb.

Ha a noviszádi közvetítő cég az Ottó Albert nevére szóló opció továbbította, a másodkövetítő azonnal érintkezésbe lép az amerikai pénzcsoporttal és újból leszögezi a városnak bemutatott feltételeket, majd nyolc napon belül Noviszádra érkezik, ahol azonnal megkezdí tárgyalásait a várossal. Ha a tárgyalások sikerrel kecsegtetnek, Ottó Albert javaslatot tesz az amerikai pénzcsoportnak, amely véglegesen megállapítja a kiutalás módjait.

Az amerikai bankcsoport egyébként a napokban kötötte le Beograd város 16 millió dolláros kölcsönügyletét. Ha a noviszádi képviselőtestület hozzájárul az ajánlathoz s ha a feltételek tekintetében megegyezés jöhet létre, az amerikai pénzcsoport már a legkövetkező időben belül folyósíthatja a 150 millió dináros kölcsön első részletét.

Nagy tűz volt vasárnap Temerinben.

Vásár volt vasárnap Temerinben. A városi közönség zugásába délelőtt fél 11 órakor a felvert harangok kongása vegyült. Minden arcra kiült a rémület, mert a mai szeles időben egy tüzeset óriási veszedelmet jelent a községre. A vészhir gyorsan és ellenőrizhetetlenül terjedt, hogy három ház ég már az úsoron. Vásár lévén, a község háza sem tartózkodott az inspekciós adóügyi jegyzőn kívül senki sem s mivel a hír valódságáról ő sem győződhetett meg, az eshetőséget mérlegeelvén, azonnal telefonált a szomszédos Jarak község elöljáróságának segítségért. A jaraki tűzoltóság feyzelmeztségére és jól szervezettségére vall, hogy ötven perc alatt itt is volt a segítség. Temerinben azalatt különféle rémbírek keringtek a tűz arányairól, dacára annak, hogy a tűzoltóság nagy erőmegfeszítéssel dolgozott a tűz lokalizálásán. Sikerült is a tüzet lokalizálni s a kigyulladt szalmakazalokon, szárkupokon kívül még Sörös András napszámos ember háza égett le, amely a kazlak közvetlen közelében volt s amelyek éppen ezért megóvni nem lehetett. A szomszéd Német Antal kazlának kigyulladásáról semmit sem lehetett kideríteni. Valószínű, hogy a hamuban elrejtett zsaránokot élesztette és hordta a szél a kazalra, amitől az lángot fogott. A kár a leégett házzal együtt, amelynek padlásán harmisc métermázsza kukorica és gazdasági eszközök is voltak, hozzávetőleges becslés szerint meghaladja az ötvenezer dinárt, aminek jó része megtérül, mivel a ház biztosítva volt.

A katolikus ifjuság műsoros teaestélye Vrbászon

Szombaton este a vrbászi kath. ifjuság műsorral egybekötött teaestélyt rendezett a Kaszinó összes helyiségeiben a templomjavítás céljaira. Az estélyen megjelent a vrbászi társadalom színe-java felekezeti külfömbőség nélkül. Mikor este félkilenckor a csengő az előadás kezdetét jelezte a szinte keleti pompával díszített terem zsufolásig megtelt. Müller Béla rajztanár megnyitó beszéde után a kath. női énekkar énekelt magyar népdalokat. Azután következett az estély fénypontja: Lindauer László VIII-os gimnazista, a kis hegedűművész játszott, Tábori Erna zongorakísérete mellett hegedűszólót bámulatos technikával. Majd Erdélyi János tanár énekelt Schuch Gyula zongorakísérete mellett a Rigoletto-t. Baranyi Jolán adott szintén elő nagy készséggel és kitünő mimikával egy kedves monológot. A Kőműves Kelemen című melodramát nagy sikerrel adta elő Garamszeghy Margit. Zongorán Schuch Gyula kísérte. Végül pedig Erdélyi és Riznic tanárok énekelték ukrán dalokat. Előadás után kivonult a közönség a kávéház termébe, ahol reggelig szórakozott.

Kapu alatt lakik egy nyugdíjas magyar vasutas, akinek a részére nem talál hajlékot a lakáshivatal

Amikor nem lehet a lakástörvény rendelkezéseit betartani — Kivágatta az ajtókat lakója szobáiból egy Epres-uccai házigazda

Tegnap már fujni kezdett a hűvös, őszi szél, amely az idén oly soká volt elbujva valahol messze, az északi hegyek között. A szegény emberek fázósan húzódtak össze és némi keserűséggel vették tudomásul, hogy az őszi, a kegyetlen és hideg, fagyasztó őszi már mégis közeledik és a kűszöbön kopogtat.

Azok, akiknek meleg otthonuk van, borzongva néznek ki a hideg éjszakába, de kevesen gondolnak arra, hogy még ma is, a háború után annyi esztendővel, amikor a szociálpolitikai minisztériumban ügyel a nagy hivatalnoksereg az emberek jólétére, előfordul, hogy egy tehetetlen, szegény öreg nyugdíjas vasutast kitegyenek a lakásából, ki a szabad ég alá, rábizva Isten és emberek izalmára.

Schindler József, reszketős járású, az élet ezer csapásától rokkant nyugdíjas magyar vasutas az, akit néhány nap előtt a feleségével együtt kitétek régi, kis otthonából a szabad ég alá és aki most másodmagával a Németucca 4. szám alatt egy huzatos kapualjában meghúzódva lesi, várja, jön-e valahonnan a részére segítség.

— Uram — panaszkodik Schindler — esztendő, hosszú, küzdelmes évek multak el, míg végre megkaphattam a 600 dinár nyugdíjat. A feleségem, meg én, azt hittük, hogy most már elkövetkeznek a csendes, nyugodtabb napok és ha kevés is a nyugdíj, nagyon kevés, de valahogy mégis csak eltengődünk belőle.

De nem sokáig tartott ez a boldogság. A háziurnak eszébe jutott, hogy a házat át alakítja és mindent elkövetett, hogy kitehessen a kis egy szobakonyhás lakásból. Mindent elkövettem, hogy lakást találjak, de hiába.

Mikor hát tudomásul vettem, hogy nincs más kiút, el kell hagynom a régi kis otthonomat, elmentem a lakáshivatalba és lakást kér-

tem. Igérték, azt mondták, hogy ha tudok egy üres, régi lakást adjak be kérvényt, majd megkapom.

Tizenkilenc esetben tizenkilenc kérvényt nyújtottam be, a lakáshivatal azonban nem utalt ki a részemre hajlékot.

Mult az idő és veszedelmesen közeledett a nap, amidőn meg kellett válnom régi kis lakásomtól. Kértem, könyörgtem, hogy ne tegyenek ki, hogy itt a tél, hogy legalább azt várják be, amíg a lakáshivatal otthont talál a részemre; nem volt kényörület. A mult héten egy reggel munkások jelentek meg az udvarban és házigazda parancsára bontani kezdték az ajtófélfákat. Először a konyhaajtót döntötték ki, aztán a szobába vezető ajtót kezdték bontogatni. Még a butoraim is benn voltak és nem tudtam,

hogy a kőművesek csákánya tegye-e tönkre vagy a szabad ég alá tegyem ki őket az időjárás szeszélyeinek.

Végül is nem maradt más hátra, mint a kihurcolkodás és csak nagy nehezen találtam egy kapualjat, ahol meghúzódhattam. Most itt vagyok kérem, öreg koromra félig a szabadban, az éjszaka hidegében. A lakáshivatal nem ad lakást, 5-600 dinárért kapnék ugyan valami kis hajlékot a hivatal nélkül is, de mi maradna akkor ennivalóra. Legalább valami kis munkát kaphatnék.

Schindler bácsi szemei megtelnek könnyel és megismétli ezt az utolsó, nagyon reménytelen mondatot. Künn a sötétedő uccán huhog az őszi szél, fázósan sietnek haza az emberek. Vajjon akad-e valaki, jótét lélek, aki segítő kezet nyújt ennek a balsorstépett, sokat szenvedett emberpárnak?...

A Darányi-telep panasza

Ismét összedől egy hid és balesetek fenyegetik az éjszakai járókelőket

A Darányi telep utait és hidait az utóbbi időben ismét erősen elhanyagolják, úgy, hogy nap-nap után több és több panasz érkezik a telepi lakóktól. Most arról panaszkodnak a telepi lakosok, hogy a második főtúttól jobbra egyik mellékúton egy régi kőhatag fahíd összedől és most a vízlevezető csatorna két partja között tekintélyes szakadék tátong. A Darányi-telepi lakók felkeresték a Bortermelő

Szövetkezetét, amely illetékes ebben az ügyben, még nem tett komoly intézkedést.

Mivel a hid összeomlása állandó veszedelmet jelent a kocsikra és az éjszakai járókelőkre, a környékbeli lakosok mindent megtesznek, hogy az illetékesek a hidat kijavítsák. Remélhetőleg az illetékeseknél meg is lesz a kellő belátás és ezt a munkát végrehajtatják, mielőtt még komolyabb balesetre sor kerülne.

Megkezdődött Magyarországon a választási agitáció

Budapestről jelentik: Az elmúlt vasárnap volt a választási mozgalom első nagy napja, amelyen a miniszterelnök, a miniszterek és az államtitkárok az ország különböző részeiben mondtak beszédeket a többi jelöltekkel együtt. Bethlen István gróf miniszterelnök Kecskeméten mondtott három nagy beszédet. A diszpolgári oklevél átadásánál rámutatott az öt évvel ezelőtti közállapotok közötti óriási különbségre és rámutatott az ország népének nagy érdemeire a jelenlegi konszolidáció elérése szempontjából. A miniszterelnök nagy tetszéssel fogadott beszéde után a főterén Zsitvay Tibor mondtott programbeszédet. Utána ismét Bethlen István gróf mondtott beszédet és ezuttal az egységért szállt síkra. A miniszterelnök beszéde, mint az ellenzéken is mondták, nem is agitációs beszéd volt, mint inkább nyugodt mérlegelés a helyzetnek. Különösen feltűnt az, hogy a miniszterelnök kecskeméti beszédében foglalkozott az ellenzék által felpanaszolt hatóságok tulkapásokkal, amelyek az ellenzék agitáció szempontjából természetesen jelentősen túlzottan kerülnek a nyilvánosság elé. A miniszterelnök nyíltan kijelentette, hogy az ilyen hatásköri túllépések nem találkoznak tetszésével és amennyiben az ellenzék ezeket konkrét

formában bejelenti a belügyminisztériumnak, a kormány azonnali megtorló intézkedéseket fogantatosít. A harmadik beszédet a banketten mondtotta el a miniszterelnök.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter Sajószentpéterin mondtott programbeszédet. Innen Diósgyőrrre utazott, ahol szintén programbeszédet mondtott. Klebelsberg Kuno kultuszminiszter Szegeden mondtott beszédében rámutatott arra, hogy a magyar kultúra fejlesztése érdekében még sok a tennivaló és ehhez kéri a választók támogatását. Mayer János földmívelésügyi miniszter a kálkapolnai kerület több községében mondtott programbeszédet. Szólt a közterhek csökkentéséről a nagyarányú földmívelésügyi beruházásokról és megemlítette, hogy a közeljövőben százhuszezer katasztrális hold területet állít lecsapolás útján a termelés szolgálatába. Nyiregyházaán Rakovszky Iván volt belügyminiszter, a rélsági kerület községeiben Bud János pénzügyminiszter, Szabóky Alajos államtitkár pedig Vácott mondtott programbeszédet.

A Kossuth-párt részéről Battyányi Tivadar, Vámbéry Rusztem és Buza Barna mondtottak programbeszédet. Fábrián Béla Kispesten tartott beszédet szociáldemokrata programmal Baján

Valkó Lajos külügyminiszterrel szemben Faragó László szociáldemokrata programmal lép fel.

A választási harcban is nagy érdeklődés előzi meg Ugron Gábor és Rassay Károly kaposvári választási harcát. Ugron Gábor mint ismeretes egységspárti programmal vállalta a jelöltséget Kaposvárott a város polgárságának egyenes felkérésére Rassay presztizskérdést csinál abból, hogy Ugronnal szemben megnyerje a harcot. A jelekből ítélve azonban Rassaynak kevés reménye van a győzelemre, minthogy Ugron mellé csatlakozott a város iparos és kereskedőosztálya zárt sorokban.

November 28-án ünnepélyes keretek között megnyitják a „Fruskagora” zmajeváci menedékházait

Az ünnepélyen a kereskedelemügyi miniszter, a parlament alelnöke és számos előkelőség fog résztvenni

Vasárnap, november 28-án ünnepélyes keretek között szentelik fel a „Fruskagora” turistaegyesület két zmajeváci menedékházát, a melyeket az egyesület 1926-ik év folyamán építtetett fel.

Az ünnepélyen a belföldi turistaegyesületek számos képviselőin kívül résztvesz Krajacs Iván dr. kereskedelmi miniszter, Paszarics József, a szkupatina alelnöke, Popovics Szvetisláv, ny. miniszter, dr. Szimonovics Radivoj és számos előkelőség.

Ez alkalommal a „Fruskagora” turistaegyesület bankettet rendez, amelyen az egyesület mindazon tagjai résztvehetnek, akik idejekorán bejelentik részvételüket. Akik tehát a banketten résztvenni óhajtanak, jelentkezzenek legkésőbb november 24-ig a „Putnik” menetjegyirodában, ahol ez alkalommal a teríték ára is lefizetendő. Aki a megjelölt időpontig nem jelenti be igényét, a banketten nem vehet részt.

Az ünnepély napján Petrovaradin—Venac és Zmajevác között külön autóbuszjáratok közlekednek. Az autó használata ugyancsak a „Putnik” irodájában jelentendő be.

Miután az egyesület tagjai nem kapnak külön meghívót az ünnepélyes megnyitóra, a tagokat és a polgárságot ezuton meghívja a rendezőség, hogy az ünnepélyen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.

Részletes felvilágosítások a „Putnik” irodájában megtudhatók.

Erna Morena öngyilkos lett

Berlinből jelentik: Berlinben nagy nyomorban meghalt Wallenstein Róza, aki valamikor nagy szerepet vitt a bécsi udvarban. Wallenstein Róza édesanyja volt Erna Morenának, a híres filmszínésznőnek, aki, amint azt egy távirat jelenti édesanyja halálának hírére öngyilkosságot követett el.

Sikkasztó inas

Stein Sámuel noviszádi kereskedő szombaton 16 420 dinárt adott át inasának Marunkics Vládának, hogy adja fel a postán. Marunkics a pénzzel elment, de nem jött többet vissza, vele együtt elment Kompanics Mileta nyomdásztiuas is. A csendőrség keresi őket.

Szubotica győzött Noviszád ellen a vasárnapi sakkversenyen

Vasárnap tartották meg az országos sakkbajnokság elődöntő mérkőzését Noviszád és Szubotica csapatai között, amely a szuboticalak 4/3, 3/1, arányu győzelmével végződött. A mérkőzés lefolyása a következő volt: Csillag (Szubotica) nyert Rozenberg (Noviszád) ellen, Schwitzer (Szubotica) nyert Farkas (Noviszád) ellen. Dr. Ilies (Noviszád) nyert Zelinka (Szubotica) ellen. Remivel végződtek a Kulzinszki—Boschan, Viktor—Kohn, Bizám—Steinfeld, Csányi—Engler, Mestrovics—Steinberger partik.

Olvassa a Délbácskát!

HIREK

Nyugdíjnélküli vasutasok és postások figyelmébe

Az Országos Magyar Párt megbízásából dr. Dedk Leó sombori ügyvéd lépéseket tesz a nyugdíjazott, de nyugdíjat nem kapó magyar vasutasok és postások érdekében. Mindazon nyugdíjnélküli magyar vasutasok és postások, akik igénybe akarják venni ezt az akciót, délelőtt 10 órától kezdve keressék fel lapunk szerkesztőségét, a következő okmányokkal. 1.) Szolgálati táblázat. 2.) Számfejtési iv. 3.) Elboesajtsági okmány. 4.) Illetőségi bizonyítvány. Amennyiben a nyugdíjat már kérvényezte valaki és nem kapta meg, akkor az elutasítási végzést. Az özvegyeknek a jentiekén kívül a következő okmányokat is be kell nevezniök: Házassági anyakönyvi kivonat, halotti anyakönyvi kivonat, községi bizonyítvány arról, hogy férjével annak haláláig élt. Vidékiek postán, ajánlván küldjék be okmányukat a Délbácska szerkesztőségébe, amely azokat továbbítani fogja.

1926. November 23. Kedd

Római katolikus: Kelemen. Protestáns: Kelemen. Görög keleti: (Nov. 10.) Orent. A Nap kel reggel 7 óra 15 perckor, nyugszik 16 óra 17 perckor. A Hold kel 19 óra 35 perckor, nyugszik 10 óra 58 perckor. Nemzeti Színház: A mintaférj. Apolló mozi: A Hassman család. Odeon mozi: 5 nap Párisban.

Időjárás: (A petrovaradnai katonai meteorológiai állomás jelentése.) A meleg hullám még tart, de központja északkelet felé távolodik. Csendes idő csak hazánk legkeletibb részein van, de ott is felhővel és esővel. Máshol mindenütt erős szelek, délnyugaton és északnyugaton esővel (Lyublyana 22 mm) A hőmérséklet jelentősen emelkedett.

Időjárás: A rossz idő továbbra is tart. A szelek erősek maradnak, a Tengeremelléken Sirocco, az ország belsejében pedig erős délnyugati szél. Valamivel csendesebb csak nyugaton lesz, de sok esővel, keleten nem lesz eső. A hőmérséklet magas marad. Noviszádon erős délnyugati szél lesz, felhővel, de valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet maximuma 20 C°, minimuma 11 C° lesz.

— **A Magyar Párt elnöki tanácsának ülése.** Az Országos Magyar Párt elnöki tanácsa 1926. évi november hó 21-én ülést tartott, melyen beható tanácskozás tárgyává tette a politikai helyzetet, meghallgatta az egyes kerületek kiküldöttjeinek jelentését a pártszervezetek állapotáról és munkájáról. Elhatározta a pártkeretek további kiépítését, kerületi párttitkárságok, valamint jogvédő irodák felállítását. Foglalkozott ezenkívül a tartományi választások kérdésével s elhatározta, hogy a párt e választásokon résztvesz.

— **Jubileum Bácsban.** A bácsi ferenc-remdi templomban assziszt. sz. Ferenc 700 éves jubileumát szép templomi ünnepséggel ülték meg. Csütörtökön d. u. 5 kor kezdődött. Pénteken reggel 7-kor sz. mise délután 5-kor sokac sz. beszéd. Szombaton d. e. 9 órakor német sz. beszéd és utána sz. mise volt, amelyen az ujjonnan megválasztott kántor, Török József először mutatkozott be a nyilvánosság előtt.

— **Egyházi hír.** A kalocsai érseki hatóság Raffai Imrét Mélykutról Nagybaracsára, Greinich Ferencet Nagybaracsáról Mélykutra helyezte kápláni minőségben.

— **Uj dékánok.** A kalocsai székesékszéki káptalan, dr. Wiederkehr József lemondása folytán megürült káptalani dékánra dr. Amon Pál prelátskanonokot választotta meg.

— **Ma és holnap tilos a Hadiszigetre menni.** A rendőrfőkapitányság rendelete értelmében ma és holnap tilos a Hadiszigetre

menni, mivel a repülőgépek bombavető gyakorlatokat végeznek.

— **A noviszádi népegyetem előadása.** Szerdán délután, a noviszádi népegyetem rendezésében Vulics Nikola a beogradi egyetem rektora fog előadást tartani „A férfinem az ókorban” címen.

— **Pechán-kiállítás Verbászon.** Pechán József a kitűnő vajdasági festőművész özvegye kiállítását rendez Pechán képeiből. Verbászon a kiállítás iránt már most is nagy érdeklődés nyilvánul meg. A kiállítás december 12-én fog megnyitni.

— **Orvosi hír.** Med. univ. dr. Bauer József, hétfőn nyitotta meg rendelőjét a Futaki ucca 59 számú házában. Rendel 10—12 és 2—4 óra között.

— **Utazzon csakis RENAULT autótaxin!**

— **Bécsben és Budapesten gyászistentiszteletet tartottak I. Ferenc József halálának tizedik évfordulóján.** Bécsből jelentik: A bécsi magyar követség hétfőn, november 22-én a német lovagrend bécsi kápolnájában I. Ferenc József volt osztrák császár és magyar király halálának tizedik évfordulója alkalmából gyászistentiszteletet rendezett, amelyen gróf Ambrozy Lajos bécsi magyar követ vezetésével résztvett a bécsi magyar kolónia számos tagja. A gyászistentiszteletet a Pázmány-intézet kormányzója, dr. Sarfsky István pápai prelátus, esztergomi kanonok vezette. Ugyancsak gyászistentisztelet volt tegnap a bécsi kapucinusok templomában is, amelyet az osztrák birodalmi szövetség mondatott. A misén Ferenc Szalvátor Krobotin tábornagy, valamint Aulfenberg és Roth vezérezredesek is résztvettek.

ODEON november 23-24-én:

5 nap Párisban

Nicola Rimski a főszerepben.

A november 23-iki 3 előadás jövedelme az árvízkarosultak javára lesz fordítva!

— **A beogradi magyar katonatemető.** A Beogradot környező dombok egyik legszebb pontján terül el a világháború alatt a jugoszláv főváros körüli harcokban elesett magyar katonák temetője. Sajnos már évek óta gondozatlanul. A sírdombok lassan-lassan a földdel váltak egyenlővé, a síremlékek dűledeztek az utakat felverte a gyom. Még néhány esztendő és a pusztulás befejezte volna munkáját a művésziesen fenséges mauzoleum és fehér márványfeszület körül fekvő sírkertben. Hory András beogradi magyar követ — a pusztulás munkáját megakadályozandó — akciót indított a sírkert renoválására. A Beogradban élő magyarok köréből alakított bizottság fáradozása és nemes áldozatkészsége lehetővé tette, hogy a kegyeletlen munka rögtön halottak napja után megkezdődött. Ma már a sírdombok fel vannak bantolva, az utak tiszták és a nagy területen szétszort egyes sírok exhumálása és áthelyezése megkezdődött. A tervek szerint a magyar katonatemetőt a beogradi német hősök temetője mintájára rendezik be, a sírokat borostyán fogja borítani, a jeltelenül maradt sírokat vasbeton keresztelkekkel fogják megjelölni és a bizottság gondoskodásából a sírkert karbantartásáról állandóan temetőőr fog gondoskodni. Remélhető, hogy tavasszal a magyar katonák temetője külső alakjában is kifejezésre juttatja azt a kegyeletet, amellyel a háborúban elesettei iránt minden nép és mindenütt egyenlően tartozik.

— **Szörme vásárlása előtt tekintse meg „SILESIA” gyári lerakatát,** Novi Sad, Pašičeva ul. 21. Legkedvezőbb árak.

Ma az APOLLÓ-ban

Courts-Mahler regénye:

Az Assman-család

Grete Reinwald és Bruno Kastner-rel.

Angol Poulloverok, sálók, Pyjamák, nyakkendő-ujdonságok megérkeztek.

Fuchs divatárüzlet

a Menrath-palotával szemben.

— **Nagy tüzek Magyarországon.** Szarvasi jelentés arról számol be, hogy ott vasárnap hajnalban veszedelmes tűzvész pusztított Nagy Sándor könyvkereskedő háza kigyulladt és a tűz a nagy szélviharban elhamvasztással fenyegette az egész környéket. Az égő ház zsarátnokait a szél több mint ötszáz méter távolságra elvitte és felgyújtott egy távolabb fekvő nádfedeles házat is, amely teljesen porráégett. A tűzoltók csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudtak gátat vetni a pusztulásnak. Ugyancsak veszedelmes tűzvész pusztított a magyarországi Gyulavári községben is, ahol Erdődy Lajos földmives háza gyulladt ki. A rendkívül erős nyugati szél tovább vitte a lángokat, amelyek rövid idő alatt az egész épületet elpusztították, sőt felgyújtották a szomszédos házat is. A szorongatott község Gyuláról kért segítséget, ahonnan a tűzoltók ki is vonultak és háromórás nehéz munka után lokalizálták a tüzet. Az anyagi kár többszázmillió korona.

— **Nagy tűz Futakon.** Vasárnap, nagy tűz volt Futakon, amely a szél következtében veszélyes méreteket ölthetett volna, ha az újfutaki tűzoltóság nagy önfeláldozása meg nem fékezi. Adolf József és Reiter József házában több szénakazal és a fakerítés egy része leégett, ezenkívül az egyik ház is tetemesen megrongálódott. A kár 50.000 dinár, amelynek nagyrésze biztosítás révén megtérül.

— **Tűz Verbászon.** Csütörtök délben Schiffler Ádámné szállásán eddig még ki nem derített módon tűz ütött ki és elhamvasztott egy kazal szalmát, valamint egy kukoricával telt górért A kár meghaladja a 60.000 dinárt.

— **Dr. Čirić Miloš** nem fog rendelni december 20-ig.

— **Anyakönyvi kimutatás** folyó évi november hó 15. napjától folyó évi november hó 22. napjáig. Születés bejelentetett összesen 17 (tizenhét) és pedig; 9 (kilenc) fiú és 8 (nyolc) lány. Elhalálozás bejelentetett összesen 8 (nyolc) és pedig: 7 (hét) férfi és 1 (egy) nő. Libisch Norbertnek szül. Rajki Klára, 51 éves. Karnaukov Iván, községi irnok, 31 éves. Odzaci. Dimitrov Tódor, 2 éves. Veszelinovic Milos, napszámos, 24 éves. Lang Alekszander, asztalos, 62 éves. Müller Johann, napszámos, 67 éves. Mondom Sándor, 1 hónapos. Vlaszka-lin Bogolyub, földművelő, 51 éves, Goszpyginci. Házasságot kötött összesen 15 (tizenöt) pár és pedig: Maletin Milán, földművelő, Noviszád és Csurcsin Mária, Csurog. Ifj. Bogdánov Pája, földművelő és Péjics Angelina. Péjics Teodor, földművelő és özv. Sztójkov Pájáné szül. Prodánovic Katalin Warnusz Márton, kereskedő és Bauer Ilona. Márics Ráda, földművelő, Káty és Basics Lyubica, Noviszád. Pap Sándor, városi kézbesítő és Bodzsonyl Jusztina. Vlahovits Száva, földművelő és özv. Gavanszki Nikoláné szül. Popin Szófiya. Szlan-kamenác Áca, földművelő és Polyácski Milenka. Vrbáski Szlávko, napszámos és Milosevic Mara. Kovár Gyula, közműves-segéd és Bogár Viktória. Kardos Pál, közműves-segéd és Kis-Tóth Ilona. Valentényi Lajos, földművelő és Vig Margit. Malcsics István, géplakatos-segéd és Gömöri Borbála. Jaksics Petár, mészáros és Koledin Nevenka. Domainko Emil, korvetkapitány Gjenovica (Dalmácia) és Dimsics Iréna Alekszandra, Noviszád.

— **Késelés borozás közben.** Vasárnap este egy sztariverbászi kocsmában mulattak Benedek Pál és Mokka János béresek. Tizenkét óra tájban már ittas állapotban szóváltás támadt közöttük, melynek hevében Benedek Pál kirántotta kését és azt sógora, Mokka János oldalába döfte. A jelenlevők lefogták a késelő bérést és egy fiatalember a rendőrségre sietett, értesíteni a késelésről. Benedek Pált a kivonult rendőrök azután letartóztatták és miután topolai illetőségű, a topolai szolgabírótság börtönébe szállították. A súlyosan sérült Mokka Jánost pedig bevitték a dr. Hetzel-féle szanatóriumba, ahol azonnal megoperálták. Felépüléséhez kevés a remény.

— A zsidó négyzet jubileumára jegyek elővételben a Lipkovic-féle trafikban kaphatók.

— **Pécsett tizhónapi börtönre ítélték Linder Béla aljegyzőjét.** Pécsről jelentik: A pécsi törvényszék letárgyalta a felségsértés, kormányserzés, lázadás és magánosok elleni erőszak és zsarolás büntetével vádolt Murányi József ügyét, aki a Linder uralom alatt, a város aljegyzője volt. A bíróság az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntett címén héthavi börtönre és háromhavi mellék-büntetésre ítélte Murányit. Az ítélet ellen az ügyész felebbezett.

— **Revolverrel védekezett egy dolgozó munkás a sztrájkolók támadásaival szemben.** Grácból jelentik: A gráci bórpari munkások hosszabb idő óta sztrájkolnak. Skerbinék gépmester tegnap este tíz óra tájban a Steiner féle bórgyárból a gyárral szemben fekvő lakására igyekezett, amikor a sztrájk-örtség megtámadta és földreterpette. Skerbinék revolverlövészeket adott le és egy 23 éves műszerest életveszélyesen megsebesített. A gépmester azután a lakásába menekült és ott bezárkózott. Mintegy 40—50 sztrájkoló megostromolta a házat és annak valamennyi ablakát bezúzta. Erős rendőrcsapat tartotta vissza a támadókat további erőszakoskodástól. Skerbinéket letartóztatták.

— **Egy utazó csalásai Verbászi és környékén.** A verbászi kerületi csendőrség még júliusban letartóztattott egy Weisz Jenő nevezetű utazót, aki feltűnő költségeivel és mulatozásaival vonta önmagára a csendőrség figyelmét Weisz Becsétől Verbászig minden községet bejárta és a virovíticai „Bizuco“-cég nevében megrendeléseket vett fel esőköpenyekre és a kapott előlegeket minden éjjel elmulatta. Letartóztatása után a csendőrség táviratilag kérte a virovíticai céget, hogy állítólagos utazójáról felvilágosítást adjon. A cég azt sürgönyözte, hogy Weisz nevű alkalmazottjuk nincs és esőköpenyt különben sem tartanak raktáron. Weisz ezután beszéltették a szombori ügyészség fogházába. Az ügyészség megkeresésére tegnap hallgatták ki a verbászi kárvalottakat, számszerint negyvenötöt, akik mind a vádlott ellen vallottak. Kártérítést nem kér egyikük sem, csak arra kérik a bíróságot, hogy példás büntetéssel vegye el Weisz Jenő kedvét hasonló üzletektől.

— **Házasság.** Bauer Ilonka és Warnusz Márton vasárnap délután esküdtek egymásnak örök hűséget a belvárosi plebániatemplomban.

— **A vojvodinaai gyógyszerészek közgyűlése.** Vasárnap tartották meg Noviszádon a vojvodinaai gyógyszerészek közgyűlést, amelyen a szerbiai gyógyszerészek, a közegészségi és hadügyi miniszterek is képviseltették magukat. A közgyűlésen szakkérdésekről tárgyaltak, követeléseikről pedig jelentést küldenek a közegészségi miniszternek. A szövetség ezután a következő tisztikart választotta meg: elnök — Jugovics Vlada (Noviszád); alelnökök — Molyac Milivoj (Veliki Becskerek), Nenadovics Vlada (Noviszád); titkár — Ilin Dusan (Noviszád); pénztáros — Masics Nikola (Noviszád), ezenkívül megválasztották a választmányt, délben egy órákor pedig bankett volt a Szloboda szálloda éttermében.



A Nemzeti Színház műsora: Kedd: A mintaférfj. Szerda: Az alszerzetes. Csütörtök: A mintaférfj. Péntek: Orlov. Szombat: A napraforgós hölgy.

A mintaférfj. Ma este mutatja be a noviszádi Nemzeti Színház, Hopwood „A mintaférfj“ című szellemes, amerikai vígjátékát. A darabot Vászics rendezte, a főszerepeket a Mla közül Pregárc Ida, Zamfirovics, Grijics Nikola, a férfiak közül pedig Jovánovics, Kokotovics, Hadzsics és Zsivanovics alakítják.

SPORT

A NAK meglepetésszerű vereséget szenvedett a Szombori TK-tól, a Makkabi legyőzte a Vasutasokat

Szombori TK—NAK 2:1 (1:0)

Bíró: Andrée

A futballban nincsen előre elkönnyelhető győzelem és nincsen olyan csapat, amely ne sínylené meg négy legjobb játékosának egy mérkőzésen való hiányát. Röviden összefoglalva ez a tanulsága a tegnapi Szombori TK—NAK mérkőzésnek, amely megépő és értékes győzelemhez juttatta a lelkesen játszó szomboriakat. Igaz, hogy a mutatott játék után ítélve a szombori együttes távolról sem érdemelte meg a győzelmet, de a futballban nem a fölényes játék vagy a halomszámra elhibázott gólhelyzet, hanem az eredmény a mérvadó. Mert hiába tanyázott a NAK a mérkőzés háromnegyed részében a szombori kapu előtt és hiába dolgozott ki 10—15 biztos gólhelyzetet, a lövéstől irtózó csatárok sorra elhibázták a legszebb helyzetet, a gólokat pedig kevés, de eredményes lefutások után a szomboriak rúgták.

A Schäffer, Lenci, Ilija és Róka helyére beállított tartalékok tulajdonképpen beváltak, de a csapat három tagozatának tengelyében játszó új emberek egy játék alatt nem vehetik át a csapat éveken át megszokott stílusát. Ezt a fényűzést még kontinentális hírű együttesek sem engedhetik meg maguknak kockázat nélkül és ez a kockázat tegnapiért értékes és szép győzelemhez juttatta a fiatal erőkből álló szombori együttest.

Már az ötödik percben gól esik a NAK-kapuba olyképen, hogy a biztosan helyezkedő Kovracsek elől, a hávéd a saját kapujába fejeli a labdát. Azután sorozatos, de meddő NAK támadások következnek, a kihagyott biztos gólhelyzetek egész tömegével. Nagyjában ilyen a játék képe továbbra is, eltekintve attól, hogy a szomboriak lefutásából a NAK hávédék rossz helyezkedése miatt gólt érnek el. Az utolsó percben ér el gólt a NAK Bertók védhetetlen lövéssel.

Juda Makkabi—ZsAK 6:2 (4:2)

Bíró: Simovics

A Makkabi komoly léptekkel halad az első osztály felé vezető úton. Legalább is arra vall az a fokozott futballtevékenység, amely az egyesületben az utóbbi hetek folyamán észlelhető. A komolyan vett tréning máris érezteti hatását, mert az a forma, amelyet a csapat a vasárnapi mérkőzésen kijátszott, határozott javulást mutat az együttes legutolsó szerepléséhez viszonyítva.

A vasárnap győzelem értékét emeli az a körülmény, hogy ezúttal a fiatal vasutas csapat is sokkal többet mutatott az eddiginél és ha a Temerini TC legutóbbi nagyarányú formajavulását is figyelembe vesszük kétségtelennek látszik, hogy a másodosztály tavaszi küzdelmei érdekesség és nivo tekintetében nem sokkal maradnak el az első osztály mögött.

A tegnapi mérkőzésen, különösen a győztes csapat csatársorának a játéka tűnt fel. A Vigh II.—Vigh I.—Janics belső trio ritkán látott ésszerű kombinációkkal közelítette meg a Vasutasok kapuját és ezúttal a befejezéssel sem maradtak adósak, mert Vigh II 3, Jakobovics 2 és Székely II. 1 góljával összesen 6 gólt juttattak az önfeláldozással védett vasutas kapuba.

A ZsAK sportszerűségére és lelkesedésére vall, hogy a két tizenegyes góllal vegyes góllal ellenére sem hagyott alább a lelkesedése és küzdőereje. Ennek köszönheti két gólját is, amellyel a vereség súlyosságát lényegesen enyhítette.

NAK Ifj.—Radnicski Ifj. 1:0.

ZsAK II—Makkabi II. 1:0.

• SVÉD VILÁGMARKA •

TRETORN

HÓ ÉS SÁRCIPŐ



Egyedárusítás: Löwi Adolf cégnél.

Szubotica:

Szombori Amatőr—SMTK 4:3 (1:2).

SAND—Jedinstvo (Beograd) 3:3 (2:0).

Szenta:

Szentai AC—ZsAK (Szubotica) 7:1 (2:0)

Topola:

Bacska—Topolai SC 2:0 (1:0).

Beograd:

BSK—Jugoslavija 2:0 (1:0). A favorit Jugoslavija megérdemelve szenvedett vereséget.

Zagreb:

Croatia—Konkordia 2:0 (2:0). A Konkordia a bajnokság utolsó helyére került.

Gradjanski—Derby 2:1 (2:0).

Öngyilkos juhász

Csurogról jelentik, hogy ott a réten átvészelt hidon, a cukorrépa szállító iparvasut vágányára spárgával felakasztotta magát, Launics Marko 80 éves juhász. Holtteste mellett félliter pálinkát és egy cédulát találtak a következő szöveggel: aki megkönyörül rajtam és eltemet annak száz dinárt hagyok. A csendőrség azonban nem találta már ott a száz dinárt.

TÖZSDE

1926 november 22.

A dinár arfolyamai

Budapest 1252—1262, Bécsben 12.47.50—1253.50, Prágában 59.22.50—59.72.50, Berlinben 738—742 Londonban 275, Trieszt 42.60—43.10.

Zürich

Páris 18.45, London 2514.50, Newyork 518.75, Brüsszel 72.12.50, Milánó 21.30, Amsterdam 207.35, Berlin 123.15, Bécs 73.10, Prága 15.35, Beograd 914.25, Bukarest 282.50.

Beograd

Berlin 13.47, Bécs 799, Budapest. 797.5, Bukarest 30.90, Zürich 10.9425, London 275.20, Milano 235.25, Newyork 56.63, Páris 207, Prága 168.10, 7 százalékos beruházási kölcsön 77.25, Ratna Steta 337.

Novisadi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések.)

Buza, bácskai, 75—76, 2 százalékos d. k. kötés 285 (300 mm). Tengeri, bácskai, IV—V. kötés 157.50 (200 mm), bánáti, öreg, d. k. kötés 172.50 (200 mm). Buzaliszti, bácskai, nullás g. d. k. kötés 455 (100 mm), bácskai nullás g. d. k. köté 455 (100 mm). Irányzat: csendes.

TÖLGYFA KOMLÓOSZLOPOK

legolcsóbban minden hosszúságban és vastagságban kaphatók

ERDŐIPARI TÁRSASÁGNÁL, STARI FUTOG

A DUNA VIZÁLLÁSA

November 15-én	— —	401
November 16-án	— —	395
November 17-én	— —	390
November 18-án	— —	381
November 19-én	— —	366
November 20-án	— —	354
November 21-én	— —	332
November 22-én	— —	312

Küldje be előfizetését!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátraleb-
ban levő előfizetőinket és viszonteladóinkat,
hogy az egyidejűleg megküldött felszólításun-
kon jelzett összeget jórduló postával utalván-
nyozni sziveskedjenek, nehogy a lap további
küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes
tisztelettel „Délbácska” kiadóhivatala.

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMÁN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK

ELADÁS

BUTOROK ELADÓK:
Egy festett garderoobszek-
reny, fekete tölgyfa író-
asztalok és egy világos
tölgyfa íróasztal, diofa
könyvszekrények, sarok-
divány, nagy divány, haló-
szoba szekrények és éjjeli
szekrények, asztalok, ebéd-
lői székek bőr ülésű és
egyeb butorok, keveset
használt, de jó állapotban
levők. VARGA asztalos,
Magyar u. 32. szám.
1333-1-0

KIADÓ

KIADÓ a Kamenička-
ucca sarkán egy fűszer-
üzlet teljes berendezéssel
és lakással. Az üzlet az on-
nal átvehető. Közelebbi
megtudható Zrinji Péter
ucca 28. sz. 1717-1

VEGYES

HIRDETÉSEKET fel-
vesz a „Délbácska” ki-
adóhivatal, Trg Oslobod-
jenja 3. Wagner-palota.

HIRDETÉSEK

Egész telek

a Tisztviselő-telepen a tennispálya mellett
jutányos áron eladó. Cím megtudható:

Kardos hirdetővállalatuál
Novisad, Vilsonov trg 7.
1700-1-2

Hirdessen a

Délbácskában!

NAGYFEJŐ KÉZIMUNKA ÜZLETE :: NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.

Előnyomda. Kézi és géphímző terem. Gomb-
áthuzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr,
miljö, futó, ágyterítő és ágygarnitúrák, fehérenemű és
a legdivatosabb ruhaminták előnyomatása és hímzése,
kézi és gépszur túllhímzés, endlízés, díszpárna mon-
tírozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.)
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése
hozott anyagból is. Nagy választék kézi klópill
csipkében és kézimunka kellekben.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás

Nyilatkozat

A Schossberger és Bokor novisadi
céget a Jugoslovenska Nafta d. d. Zagreb
és Omnia G. m. b. H. Prag, közös meg-
egyezéssel likvidálják és átvették a fenti cég
aktivitait és passivait, minek következtében
barátságos uton a cégből kiléptem.

A közel jövőben saját nevem alatt ugyan-
ezen üzleti ágban tevékenykedésemet meg-
kezdem és kérem üzletbarátaimat és vevőimet,
hogy támogatásukat részemre tovább is fen-
tartani sziveskedjenek. — Kiváló tisztelettel:

Bokor Sámuel.

HIRDETÉSEKET

felvesz a

DELBÁCSKA

kiadóhivatala, Trg Oslobodjenja 3.
Wagner-palota.

Butorozott szoba

teljes ellátással, jobb polgári családnál, fiatal leány
részére kerestetik. Ajánlatokat

Schmolka hirdetőirodába, Novisad,
1675 Jevrejska ul. 7. kérék. 1-3

Állandóan frissen darált kukorica dara

kapható. Kukoricát darálásra elfogadok.

Gausz János

Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

Beck János

papirkereskedése és
könyvkötészete
NOVI SAD, Futaki ut 94.

Állandó nagy választék
képeslap ujdonságokban.

Nagy raktár divatos, mo-
dern levélpapírokban.

Iskolacikkek, író- és rajz-
szerek, képeslap albumok,
emlékkönyvek a leg-
olcsóbb áron.

Géperőre berendezett
modern könyvkötészet

Hirdetmény

Novisad városa nyilvános szóbeli árveré-
sen öt évi időtartamra bérbe fogja adni a vá-
ros uccáinak és tereinek tisztítását és öntözését.

Az árverést 1926. december 7-én délelőtt
11 órakor fogják megtartani a városi gazdasági
hivatalban, 24. sz. szoba. Minden árverezőnek
legkésőbb december 7-ének délelőtti 10 órá-
jáig 10.000 dinár kauciót kell letétbe helyezni
és a befizetésről szóló elismervényt az árverés
vezetőjének bemutatni.

Közelebbi felvilágosításokat minden nap,
a hivatalos órák alatt ad a városi gazdasági
hivatal, a 24. számú szobában.

Novisad város tanácsa 1926. nov. 15-én,
42.497—1926. szám

Lákics Jován
polgármester helyettes.

JEANNINE DIVATSZALON

Ugy angol, mint francia munkát izlés-
sel, olcsón és jól készítenek. Ügyes varrónőket
és tanuló leányokat fizetéssel és fizetés nélkül
azonnal felvesznek.

JEANNINE

Langsteinerné Hajós Jancsi
Novisad, Jevrejska 4.

Kiadó lakások

1 szoba-konyhások 500-tól 800 Dinárig. 2 szoba-
konyhások 1000 Dinár a városban. Ügynöknel,
Jevrejska ul. 4.

2 szoba-konyhás lakás

lehetőleg a város központjában kerestetik. Cimeket

Schmolka hirdetőirodába
1696 Novisad, Jevrejska ul. 7. kérék. 1-2

Komlószáritókat

készít a legjobb kivitelben

vas és horg. komlódrótot
állandóan raktáron tart s a legolcsóbban árusít

Kramer Testvérek

sodronyáru, fonat és vasszerkezeti gyára
Novi Sad, Mali Liman.
1460-1-0

Olcsó házhelyek

és egy két lakásból álló ház két-két szobával a
város központjában, olcsón eladók. Közelebbit:

Schwartz Testvérek fakereskedő cégnél,
Novisad, Ribnji trg 11.
1676 1 0

Beteg mellé

erős asszony

ápoláshoz segítségül sürgősen fel-
vételik. Cím a kiadóban.